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Data: 28 de outubro de 2013.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 45/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência n.o 155/2013.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Cleber Cassel parabenizou as pessoas que atuaram na Festa do Moranguinho e 

da  Cuca  e  o  grupo  Trilhamania  que  participou  do  evento  mostrando  sua  força  e  sua 
organização para atrair pessoas, oportunizando que as belezas naturais de Agudo fossem 
mostradas; agradeceu à Secretaria de Obras pelas melhorias realizadas no acesso à Cascata 
Friedrich e disse que a semana seria de intensos trabalhos daquela Secretaria.

3. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de recuperação da estrada que 
leva à Linha Branca a partir da britadeira Cassel e de melhorias na Rua Prof. Willy Roos.

4. O Vereador João de Deus disse que a Festa do Moranguinho e da Cuca recebeu muitos 
visitantes no domingo, grande parte atraído pelo evento de “trilheiros”, caracterizando o 
evento para os jovens, e que todos os envolvidos estavam de parabéns; disse que a maioria 
dos  produtores  de  moranguinho  que  participaram  do  evento  eram  de  Agudo,  o  que 
mostrava que a cultura era uma alternativa de renda; agradeceu ao setor de iluminação 
pública pela substituição de lâmpadas em Várzea do Agudo e disse que tal serviço estava 
por ser feito na estrada de Linha Branca, a partir da britadeira Cassel.

5. O Vereador Paulo Unfer parabenizou os produtores de tabaco pela instituição da Lei n.º 
14.888/2013  que  destinava  o  dia  28  de  outubro  para  homenageá-los,  lembrando  sua 
importância  para  a  economia  do  município  e  do  país  e  que  os  Vereadores  Carlito 
Schiefelbein e Alexandre Neu eram fumicultores e o Vereador Itamar Puntel instrutor de 
fumo; disse que, naquela data, era comemorado o Dia do Funcionário Público para lembrar 
a importância das pessoas que trabalhavam pela população.

6. O Vereador Vilson Dias convidou para as comemorações do dia 31 de outubro, Dia da 
Reforma Luterana, em homenagem à reforma na Igreja liderada por Martinho Lutero que 
também teve repercussões políticas, sociais e econômicas, e falou sobre a programação das 
comemorações; falou sobre a necessidade de recuperação nos acessos às propriedades de 
Cerro Seco.

7. O  Vereador  Alexandre  Neu  agradeceu  ao  Secretário  de  Estado  de  Justiça  e  Direitos 
Humanos,  senhor  Fabiano Pereira,  pela  presença  na Festa  do Moranguinho e da Cuca, 
quando explicou que a fundação que atuava no curso pré-vestibular teve problemas em sua 
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prestação de contas e seu contrato havia terminado, devendo ser realizada licitação para 
contratar  outra  empresa  para  dar  continuidade  ao  curso;  agradeceu  ao  Presidente  do 
PROCON, senhor Cristiano Aquino, que compareceu à Festa do Moranguinho e da Cuca, 
quando prestou esclarecimentos aos consumidores.

8. O Vereador Aliceu Klein parabenizou os funcionários públicos pela passagem do Dia do 
Funcionário  Público,  os  produtores  de  tabaco pelo  seu  dia  e  os  alunos das  escolas  de 
Agudo que participaram da 9.ª Taça Estudantil da Quarta Colônia, realizado em Silveira 
Martins; disse que a população estava raivosa com a situação da obra de calçamento de 
Picada do Rio e sugeriu que os paralelepípedos fossem retirados pois, como estavam, a 
obra não estava em condições de ser recebida, e só recomeçar a obra quando o restante do 
material  estivesse  disponível;  falou  sobre  a  necessidade  de,  no  local,  ser  rebaixada  a 
coxilha para evitar que, com chuva, o calçamento ficasse embarrado; disse que foi entregue 
mais  uma  carga  de  material  para  a  pavimentação  da  rua  Hugo  Karl  Bräunig  e  que 
participaria do almoço comemorativo ao Dia da Reforma.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  41/2013,  que  “DISPÕE  SOBRE  AS 

DIRETRIZES  ORÇAMENTÁRIAS  PARA O  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2014”: 
nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 43/2013, que “ALTERA A DENOMINAÇÃO 
DE CARGOS DOS QUADROS DE PROVIMENTO EFETIVO E EM COMISSÃO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE AGUDO - RS”: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 
aprovado por unanimidade.

3. Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei  n.º  44/2013,  que “INSTITUI A ESTRUTURA 
ORGANIZACIONAL  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  AGUDO -  RS”: nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão  da  Pauta:  Discussão  Preliminar  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.o 45/2013:  nenhum 
Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Gerson Halberstadt parabenizou os expositores de Agudo que participaram da 

Festa do Moranguinho e da Cuca, especialmente o senhor Cleverson Roos pelo incentivo a 
outros produtores a compartilhar de sua ideia, orientando-os a atuar naquela cultura, já que 
significava uma alternativa de renda.

2. O Vereador  Aliceu Klein convidou para a festa  do Grupo Trabalhadoras  Rurais  Estrela 
Guia, de Nova Boêmia, que seria realizada no dia 10 seguinte, em Picada do Rio.

3. O  Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  as  proposições  aprovadas  na  sessão  tratavam  da 
estrutura da Câmara Municipal, sem ter repercussão em suas despesas, e que a proposição 
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que tratava das Diretrizes Orçamentárias foi debatida em audiência pública que não contou 
com muitas pessoas e onde técnicos do Poder Executivo fizeram explanação sobre o tema; 
disse que no dia 31 seria comemorado o Dia da Reforma Luterana, evento separatista que 
ocorreu porque havia o monopólio de uma só religião, situação em que ocorriam abusos de 
poder, e que, depois de anos de separação, os membros das Igrejas Católica e Evangélica 
atuavam em conjunto.

4. O Vereador João de Deus disse que a frequência da comunidade nas sessão da Câmara 
Municipal diminuiu depois que entrou em vigor o horário de verão, o que era uma perda 
para todos, e que o senhor Cleverson Roos era merecedor de elogios por ajudar outros 
empreendedores a produzir moranguinho; disse que os Conselheiros Tutelares receberam 
cartilha  do  Governo  Federal  que  orientava  sua  atuação  para  receber  automóvel, 
computadores,  impressora,  refrigerador  e  bebedouro,  equipamentos  que  lhes  dariam 
condições  de  trabalho;  disse  que  o  Deputado  Estadual  Jorge  Pozzobom  encaminharia 
emenda para que o Conselho Tutelar de Agudo recebesse tais melhorias.

Em comunicação urgente da liderança do PT, o Vereador Alexandre Neu convocou os filiados 
ao PT para participarem da eleição dos Diretórios Nacional, Estadual e Municipal no dia 10 
de novembro, na Câmara Municipal.
O senhor Presidente parabenizou os produtores de morango que participaram da Festa do 
Moranguinho  e  da  Cuca,  evento  que  divulgava  tal  cultura,  homenageou  os  membros  da 
Trilhamania  pela  participação na Festa,  atraindo muitas  pessoas para ela,  e  a  ACISA e a 
administração municipal pelo evento; convidou para as comemorações do Dia da Reforma e 
para a 5.ª Feira do Livro e 5.ª Mostra Pedagógica a ocorrer no dia  30, na Escola Santos 
Dumont; homenageou os produtores de tabaco e os funcionários públicos pela passagem do 
dia destacado a homenageá-los.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 28 de outubro de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


